

1:2,建业队昨天在越秀山输给了广州富力,成全了对手本赛季在这里全胜的纪录。天气闷热、场地湿滑、多名主力缺阵,加上对手是此前主场全胜的“主场龙”,因而这也是一场早在意料之中的失败。不过难得的是,在上半场0:2落后的情况下,建业队终于避免了又一场被对手“屠杀”的惨案,在几乎是“准预备队阵容”出场的情况下,场面上也并不落下风,也算是个能接受的结果。

首席记者 郭韬略  
广州报道



建业队员毕津浩(右)表现抢眼

进球回放

第22分钟,广州富力前场任意球,达维一拨祖玛直接远射球打在后卫身上弹到左路,刘成及时跟进控制下球用右脚传出一记落点极佳的弧线球到中路,拉斐尔展现良好身体素质高高跃起力压两名后卫头球攻门,球直挂球门远角破门,场上比分1:0。

第43分钟,拉斐尔中路斜塞右路空当,张远突入禁区摆脱赵鹏防守,横敲中路达维无人盯防轻松推射空门得手,2:0。

第62分钟,河南建业徐洋得球高速下底横传中路,毕津浩及时跟进推射空门得手,场上比分改写为2:1。

缺兵少将 场地湿滑  
建业客场1:2负于广州富力

什么都“缺”,输得不寒碜

缺主力

“预备队”出战

维斯雷恩最担心的伤病问题终于在来广州之前“大爆发”,卡通戈、内托、孙昇准、弗洛雷斯,5个外援4个挂起了免战牌。

如此大幅度的减员就连对手都很难相信,赛前踩场训练时,发现建业队多名主力缺阵的广州媒体甚至发出了“建业是不是在放烟雾弹”的疑问。其实,恐怕再没有人像维斯雷恩那样希望这真是“烟雾弹”了。

直到临来广州前,维斯雷恩一直在努力,但卡通戈在上周五的训练中有伤势加重的趋势,让他

他思考再三还是决定放弃。有所好转的曾诚随队来到了广州,但慎重起见,维斯雷恩在赛前还是把他排除在了18人名单之外。“恢复情况还是比较理想的,跑、脚步移动都没问题,但跳的时候还是不敢发力,毕竟时间还短,到下一场就没什么问题了。”赛前,在场边看着队友训练的曾诚对记者说。

卡通戈、内托、孙昇准、曾诚、谭望嵩,联赛开始前维斯雷恩心目中的绝对主力有5个都无法首发,昨天出战的可以说是建业队的一个“准预备队阵容”。

缺前锋

进攻没支点

以往的比赛中,建业有过缺卡通戈,也有过缺内托的情况,但两人双双缺阵,还是第一次。无奈之下,维斯雷恩只能起用目前队内唯一一个“健康的前锋”——毕津浩。毕津浩是去年联赛中歇脚时建业引进的一名90后小将,身体条件和基本技术都不错,也被维斯雷恩认为有着相当好的潜质,之前在预备队比赛中也屡有进球。但毕竟年轻,让他在中超联赛中挑起大梁,确实也勉为其难。

从实战中看,没有卡通戈的快速突破,没有了内托的抢点,尤其重要的是,没有了两人很强的控球能力,建业队的进攻明显少了一个支点。事实上,在和对方3名巴西外援加一名澳大利亚外援构成的“豪华中场”相比,建业队的“纯国产制造”并不落于下风,但因为前场的最后一个环节薄弱,使得整个进攻链条变得不完整,也很难在对对方形成威胁的时候实施致命一击。

缺自信

队伍“醒”太晚

原本的实力差距和自身的损兵折将,加上天气和场地等客观因素,让人在赛前普遍不敢看好建业,而这样的悲观情绪在队内也显然存在,在场上的直接表现就是不够自信,尤其是上半场。

“踢比赛首先得相信自己,得有自信,但我们上半场根本不像是在比赛。一个很简单的道理是,你把球很好地控制了,对方就会陷入被动,但我们在上半场连一次连续三四脚的传球都没有。”维斯雷恩在赛后并没有隐瞒自己的不满。

其实下半场的场面也确实验证了维斯雷恩的话。就在人们普遍担心越秀山体育场会制造又一个血案的时候,建业队终于没有再让人失望。下半场一开场,维斯雷恩就用谭望嵩换下了李昭楠,这是他本赛季以来最早的一次动用换人名额,右路的攻防也随即有了明显改观。

与此同时,整个队伍终于“醒了过来”,跑动明显积极,传接球的效率也明显提高,在前场制造出的威胁也大大增加,甚至一度压着对方打。只可惜上半场欠账太多,最终还是落败告终。

“如果像上半场那样发展,我们继续进球,扩大比分是迟早的事情,但对方下半场打得确实比我们好,尤其是最后20分钟,形势确实很危险。”广州富力主教练法里亚斯在赛后也相当“后怕”。

“毕津浩第一次首发,第一次比赛,也是第一次进球;谭望嵩在伤了两个多月之后重新上场,表现非常出色;还有我们后来换上去的两个小将(曾龙和王嘉楠)也都踢得很好,这些都是积极因素,我们应该看到这些。”在新闻发布会的最后,维斯雷恩还不忘提醒队员“应该相信自己”。

记者视线

相信自己

伤病、天气、场地,还有对手主场全胜的战绩,在赛前恐怕没有几个人相信建业队能在越秀山全身而退。

如果是有人持反对意见的话,我想首先就是维斯雷恩。当然,最终的事实证明我们之前的判断完全有道理,却不能表明就完全正确。

对方的第一个进球之前,皮球以很快的速度飞向场外,以惯常的球路判断,球肯定是要出界的,但是当对方球员反省迅速地起脚传中的时候,我们的队员还没有回过神来,注意力的不集中导致了失球。而此后,如果防守上能“紧一些”,对手也不至于在禁区禁区如入无人之境。

这一切都和“信心”有关,下半场建业队的表现让对方的几位高价外援黯然失色,多次打出颇具想象力的进攻配合,第一次上场的“菜鸟”毕津浩也能轻松取得进球,这就更让人理解维斯雷恩为什么在赛后没有去强调诸多完全可资利用的客观条件,而是重点提到本方的信心。

联赛打了10轮,建业拿了10分,这个成绩比起去年的8轮3分要好很多,但目前排名倒数第三的窘境让人也不敢有丝毫懈怠。现在给维斯雷恩下定论为时尚早,但这个荷兰人给建业队带来的变化还是显而易见的。在他的麾下,早年间就被一致看好却一直是“铁板凳”的张力终于成长为绝对主力;同样年少成名但连续多年都被“踢走”的曾龙也连续获得了出场机会并且表现有明显进步;1993年出生的王嘉楠是建业进入中超之后最年轻的首发球员,毕津浩虽然还难堪大任,但昨天的进球会大大提升他的自信心。年轻球员拥有的这么多的机会,和这么快的成长速度,放在之前两三年是无法想象的。

我们都在说,请外教不光是为成绩,更是为了先进理念,我想对年轻球员的信任和培养应当算是这理念中的一部分。着装随意,甚至有些不修边幅的维斯雷恩怎么看都不太有“名师风范”,但随着时间的推移你会发现这个人其实有着强烈的自信心,正是这些支撑了他在三连败之后两连胜,在“南京惨案”之后还能漂亮地血战国安。但很显然,我们的球员还没有完全学到他的这份自信,昨天这场给了人们不少遗憾和不少遐想空间的比赛,应该让他们明白这是多么重要。

前途险恶,必须首先要相信自己,像维斯雷恩那样。  
首席记者 郭韬略



建业后防很努力



无奈对方前锋太凶悍

中超积分榜

名次	队名	胜	平	负	积分
1	广州恒大	7	1	2	22
2	广州富力	7	0	3	21
3	江苏舜天	5	3	2	18
4	北京国安	5	3	2	18
5	长春亚泰	4	3	2	15
6	贵州人和	3	5	2	14
7	天津泰达	4	1	5	13
8	大连实德	3	3	4	12
9	杭州绿城	3	3	4	12
10	上海申鑫	3	2	5	11
11	辽宁宏运	2	5	3	11
12	上海申花	2	5	3	11
13	大连阿尔滨	2	4	4	10
14	河南建业	3	1	6	10
15	山东鲁能	2	3	4	9
16	青岛中能	2	2	6	8

治咳喘首免费

本院采用新技术,治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿,首次治疗免费,一次见效,一至三个疗程康复,不易复发。大学南路航院南300米。市医保 0371-63367365

承接 酒店家具 办公家具 UV 涂装 装饰墙板 挂板 工程门 86102771 15515527751

轻松上本科 一年拿学历 多所名校,专业丰富,国家承认,可在教育部网站查询。会计证培训火热报名中(协议包过,快速取证) 电话:0371-55628228 55628229 QQ: 85360087 1731210555

汽车加用天然气 安全环保 节省燃料费用 60% 依相燃气 86661322 15603901233